

兴凯湖自然保护区位于黑龙江省密山市东南35公里处，拥有大面积的沼泽、森林和湖泊，原始状态保存完好，生物种类丰富。保护区内人烟稀少，生态环境优良，其核心区因此成了三江平原鸟类迁徙的重要通道。据科学调查统计，兴凯湖自然保护区里的鸟类已由2000年的183种上升到了目前的230种。每年春天经兴凯湖迁徙的候鸟超过了300万只，其中单是珍禽丹顶鹤的年迁徙量就在240只左右，约占世界丹顶鹤迁徙量的12.4%。

兴凯湖自然保护区内的湿地是东北最大的候鸟迁徙通道，也是迄今为止中国境内唯一的国际性自然保护区。如今的兴凯湖自然保护区里，丹顶鹤、东方白鹳、白尾海雕、中华秋沙鸭等国家一级保护鸟类随处可见，每年都有众多雁鸭类候鸟经过这里飞向西伯利亚和乌苏里江流域。迁徙高峰时，候鸟遮天蔽日，保护区内呈现出万鸟云集的壮丽景观。

当地人介绍，兴凯湖东岸有个小湖泊叫东北泡子，那里的水鸟更多，时常有仙鹤、天鹅出没。我们忍不住好奇，沿着兴凯湖边的道路驱车前往。兴凯湖百里湖区里，林木茂密，鲜花绽放，真的是“百里湖岗花如海，花香醉倒客乡人”。

东北泡子由连环的几个小湖组成，一头连接着兴凯湖，另一头连接着穆稜河，水域面积很大，但水位却不深，水面长满了各种浅红、深绿叶子的浮萍，开放着嫩黄小花。随着花香翩然而至的自然是那些悦耳动听的鸟语，鸽子嗒嗒咕咕，鸫鸟啾啾哇哇，乌鸦呱呱达达，喜鹊嘈嘈切切。还有那些只有在动物园里才能看见的鹤、鹳、雕、鸢、鸱、鸱、鸱、天鹅以及一些普通百姓叫不出名字的珍禽异鸟，都在此竞相敞开喉咙歌唱，使得湖畔那些冠盖如云的大树也跟着摇摆起来，仿佛在演奏一首首绿色交响曲。一日之计在于晨，鸟声鸣叫迎接的是旭日高升的新一天，黄昏时分的林中传来各种鸟儿的嬉戏声，不时有鸟儿欢叫着冲出盘旋于湖区上空。在这里看不到人世间的纷争，感觉到的是大自然中和平共处的静谧。这是大自然赐给鸟儿的一方乐土，也是大自然对人类的馈赠，原来天堂并非遥不可及，天堂其实近在眼前，只是需要人类给自然多一些爱护。

兴凯湖自然保护区里的候鸟每年春天从南方迁徙此地栖息繁衍时，当地百姓和驻军官兵总是用早已准备好的鱼虾来款待它们，因而鸟与人之间结下了深厚感情。爱护候鸟早已成了湖区人们的行为准则，他们用鸟人和谐共处的思想教育着一代又一代。曾经有一段时间，因为一些居心不良者偷猎，加之经济发展和工厂的增多，候鸟们的生活境况开始变差，候鸟的数目曾经一度减少，当地政府加强了对环境的关注，惩罚了一批偷猎者，关闭了一些工厂，生态环境得到明显改善，兴凯湖又成了候鸟名副其实的天堂。乘船行进在兴凯湖上，站在船上向岸边望去，真是“一片绿波浮白雪，无人知是湖心山”的景象，别有“双飞燕子几时回，夹岸桃花蘸水开。春雨断桥人不渡，小舟撑出柳阴来”的情趣。如果从密林的空隙仰头向上望，可见高高的树梢上有许多鸟巢，成群的苍鹭在树林上方盘旋，它们飞行时两翼缓慢扇动，两脚向后伸展到尾后，那种优雅的姿态令人称羨不已。

我们刚刚在一棵古松下站定，几只戴着“黄眼镜”的画眉便从树上飞下来。同行将从超市里购来的鸟食放在手上，鸟儿们也不认生，径直飞来啄食，边啄边唧唧啾啾地唱着歌。画眉的欢乐像涟漪一般荡漾开去，感染了白云蓝天，片刻工夫，我们面前便祥云般地落下了一大群鸟，它们将一支多声部的鸟语大合唱铺陈在我们脚下。听去似有大把大把的露珠在草坪上滚动鸣响，细细一听原来是一首个性独具的合唱——高声部是百灵和黄鹂，中声部是鸚鵡和翠鸟，低声部是鸫鸟和白鹳，大嘴巴的鸫鹛不知怎样表达心中的快乐，只是不断地将翅膀舞成彩色的帆片。

与啄食的鸟儿告别，花香鸟语把我们送到了林木蓊郁的湖滨小道，猛然看见如许奇观：一棵百年杏树上叽叽喳喳地站着一群葵花鸚鵡，白羽毛，金皇冠，一副高傲冷峻的贵族派头。我站在路旁略微数了一下，约有80多只，当地百姓说这种鸚鵡聚会极为少见，我们为自已有这样一份福福而喜不自禁。湖边的一条小路通向一片茂密的树林，在一片重重叠叠的绿色中，我们拂开翠绿叶片铺开塑料布坐下不久，便有几只绿孔雀和白鹤蹦蹦跳跳地前来讨食，我正欲将手中的面包撕下一块画一道优美的弧线扔给鸟儿们，忽见草丛中立着一块精美得宣传牌，上面写着“请不要给鸟儿们喂食”，原来人类的食物会使鸟儿们生病，我的脸腾地一下红了，拿面包的手也定格在空中。我虽然有些尴尬，却因此悟出了一些环保常识。

结束兴凯湖之行好多了，我的脑海里还是时不时地出现那幅百鸟争鸣、万鸟飞翔的壮观情景。兴凯湖真是一个鸟儿的天堂，真是一块不可多见的纯净的自然乐土。



# 石竹踏春赏杜鹃

○北雁

毫无疑问，苍山背坡的漾濞就是一个特征鲜明的地质博物馆。一个总面积不过1860平方公里的滇西小县，海拔高差竟达3000米之多，于是在这块窄小的土地上，高山、深谷、峰峦、平坝、河流、险滩、悬崖、瀑布、泉溪、密林、湿地、冻土、草甸……各种地形地貌尽情交汇演绎，千沟万壑之势独显自然之奇与山川之美。

然而海拔的高差，不仅成就了大自然的鬼斧神工，同时还造就了变化莫测的典型立体气候，“一山分四季，隔里不同天”“河谷单衣山顶雪”“东边有雨西边晒”“隔沟大雨过不来”……千百年来流传于这块土地上的诸多熟谚，不仅透视出一种独特的山水情调，还为物种多样性提供了丰厚的沃壤。就好比每至春夏之交，漾濞山水之间四处可见的野杜鹃，仅仅一座苍山就汇聚了上千种之多。而且让人惊叹的是，它能紧随海拔的上升和气候的变化呈现不同颜色：白杜鹃、粉杜鹃、红杜鹃、紫杜鹃、黄杜鹃、绿杜鹃……海拔越高则气候越恶劣，杜鹃颜色变化也将更为神奇，品类也将更为稀有。

这个春天，我终于有机会在漾濞看一次杜鹃争艳的景象。然而在这里，人们习惯性地把杜鹃花较为集中的地点冠上一个普通家化的名字：大花园。比如苍山西坡、金盏河、龙吐水、安南、马鹿潭等等，哪想到到达之后，方才知那是真正百花烂漫的野地，而且阵势的庞大也让人惊奇，动辄便有上万亩之阔。石竹大花园就是这样一块纯粹的花海野地。虽然漾濞到处奇峰怪石、竹林遍地，但石竹却与字面上的意义毫无关联，并且令我颇为好感的是有那么多观赏野杜鹃的“大花园”，唯只有石竹与苍山无关。富恒，这是漾濞西南角一个鸡鸣三县的山区乡。而石竹只不过是群山之中一个连地图上都看不到的名字。山高林密、千沟万壑、地形复

杂，这一点，它与漾濞的其他村镇没什么两样，但位置的偏僻，寻访之路却要远比东片的河谷村落更为艰难。清早，我们坐车从漾濞县城出发，往北逆江而上，过不多久便转入一条东西纵向的山谷，从此便在一道道河谷沟涧与山岭梁坡中辗转，攀上一个个村庄，接着又把一座座山都降落到了脚底，直至气喘如牛的车子把我们带到人迹罕至的山巅，或许就是那种伸手便可以招云揽月的高度，有人告诉我石竹到了。我开始看到车窗外云遮雾绕的密林中，散落着一棵棵杜鹃，而且大都是那种五六米以上的大树。我相信它的存在应该几倍或是十倍地等同于我的年龄。但我更为惊诧的却还是那千朵万朵缀满枝头的阵势，璨白或是白里泛红的茄紫、霞蔚和如火的通红，颜色的交融变化只会让这样的景致变得更为圈加地神奇壮美。

我们停下车来，在一块山间平地近距离地亲近那一片花的海洋。在松树、栗树和许多不知名的灌木之间，密集的野杜鹃如拥如簇，总是一棵挨着一棵，一片连着一片，随着山势绵延至不见尽头的远方。走到一片花中，有的虽只齐腰，但花却开得艳丽，通红通白的态势，大朵大朵缀满枝头，已把绿叶完全掩在了后面；而有的却有两三人之高，立眼前便是一株真正的琼花玉树。而且让我感叹的是这一株株花树的可爱，或斜或立，或弯或曲，总之千奇百态，每一种存在都是一树美丽的风景。山势起伏。眼前还是漫山遍野的杜鹃。这个时候，我们可以走近每一株或大或小的花树尽情地赏玩，拍照、留影，但我却舍不得摘一枝拿在手里，因为我已然发现，眼前的杜鹃正是那种全然一色的通红。马樱花，我清楚这是野生红杜鹃的另一个名字。我同时深知早年的云南大山交通不便，而穿梭于云岭千山的马帮队伍便是连通这块土地的

桥梁，每至春来花开季节，那些遍生于山野的红杜鹃，就常被赶马人一枝一枝采摘下来绑在马上，把一匹匹不知疲惫行走的马儿装扮得更加英气十足。回到坝子、集镇或旅店，他们会将采摘的花儿送给在家操持的妻子、儿女、亲戚，或是情人……送给妻儿的，让人动情；送给情人的，会让人动心。因为每个人都知道，这每一次赶马回来，出入云岭万海，其实已是在鬼门关外溜了一个来回。山间天象复杂，或许稍稍一阵大雾，有的人就真的不能回来了。所以每一朵遍生野地的杜鹃，都会有一个个凄美动人的故事流传。为了我们的到达，杜鹃花丛中，已有二十多个穿着节日盛装的彝族老乡热情地打起歌来，围成一圈，载歌载舞，我在那些听不懂的舞歌山歌中感觉到了他们的欢乐。于是我们举起手机相机，长枪短炮，如同围猎一般把一个个动人的图景摄入怀间。太阳升在正中，天气热了起来，歌舞已经停了，人却不知疲倦，我们便在这些彝族老乡的带领下，在这无边无际的花树下踏起春来。但走不过几步，就看见一棵被风刮倒在地的古树，熟知杜鹃生长习性的杨木华告诉我，这树应该有两百年以缀满枝头，已把绿叶完全掩在了后面的树龄。漾濞的大山气候恶劣，有时一阵风对于木质较软的杜鹃便已是致命一击。而眼前的这一片浪漫之色，得来亦非易事，有一位老乡告诉我，杜鹃花对环境非常挑剔，雨少了怕旱，雨多了怕冷，有人试图将之移种山下，却也因天气太热多不能成活。只有风调雨顺之年，花儿才可能如此缤纷烂漫。可见物竞天择，或许只有在这样的环境中，顽强的杜鹃花才能以尽情演绎这种争奇斗艳、竞相绽放的大美。

我依旧舍不得带走一朵野花。好友静龙却在花树下给我摘到了一包鲜嫩的野蕨。我要带回城市，让舌尖慢慢品味这大山的出产和春天的味道。

中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅 大理时讯 DALISHIXUN 2019年4月15日 星期一 第1335期 编辑/陈曙娟 传真电话:2121743 新闻热线:2121743 13987250936 2019年4月15日 星期一 农历己亥年 三月十一 12℃ ~ 25℃ 晴 微信扫一扫 了解更多资讯

# 加强干部作风建设 推动大理科学发展

我市进一步强化防控责任 抓实森林防灭火工作

我市进一步强化防控责任，抓实森林防灭火工作。近期，大理市森林防火指挥部就进一步加强全市森林防火工作再安排、再部署、再要求。切实提高认识，深入落实防控责任。要求全市各乡镇及相关部门进一步增强责任意识，绷紧森林防火“责任弦”，认真落实森林防火责任制，以求真务实的工作态度，切实抓好森林防火工作。对防火责任不落实，导致森林火灾发生的，要严格追究责任。加大宣传力度，营造浓厚防火氛围。要继续采取多种形式加强森林防火宣传，让森林防火责任意识深入人心、变成行动。各乡镇、村要广泛动员，深入宣传，明确任务，落实责任，发动各村党员干部开展入户宣传；各乡镇要在醒目位置和农村街天集会场所悬挂大幅宣传标语，同时利用广播、宣传车等广泛开展宣传，营造浓厚防火氛围；要在主要入山路口和景区景区设置五色彩旗和发放宣传单，扩大宣传面。各地要继续强化坟山墓地、入山路口及寺庙道观等区域宣传氛围营造，对损坏的标语和宣传牌进行更换，要在各卡点及群众集中密集的区域张贴《云南省2019年森林防火命令》和《火源管理通告》。各类宣传工作要切实做到不留死角和死角，真正增强全民的森林防火意识。

采取超常规措施，严管野外火源，努力消除火灾隐患。各乡镇要结合各辖区实际，采取“疏堵结合”的方式，切实加强重点区域、重点时段和重点人员的管理。继续组织林区道路两旁及坟山墓地周围等枯枝草场易燃物清理工作；严格执行野外火源管理制度，严格入山登记及火种收缴，并制订专项防控方案，超前安排部署巡护工作。强化开展巡护管理工作，组织力量开展夜巡及针对烧荒烧地等专项巡护，对发现的野外违规用火行为，立即查处。

强化落实各项应急值班制度，加强值班备战。各级各部门、各有关单位要严格落实各项应急值守制度，坚持24小时值班和领导带班，确保信息通畅。要严格执行火灾归口报告管理和每日15:30前零火情报告制度，报告内容主要为每日巡护人次、入山登记人数、火种收缴情况、违规用火查处情况、隐患排查及整改情况。

# 州领导督查我市洱海流域农业面源污染治理工作

4月11日，州委副书记袁丽娟到我市督查洱海流域农业面源污染治理工作。袁丽娟先后深入大理秀野冷库、忠兴农业种植公司银桥镇新邑村荷花观赏基地、湾桥镇农资销售门店等地，实地查看蒜种“零库存”、流转土地生态种植及农药化肥销售等情况并主持召开督查工作会议。

全州洱海流域农业面源污染治理攻坚战打响以来，我市牢固树立“晚干不如早干，要干就要干好”的理念，及早开展大蒜禁种工作，抓实流域内使用有机肥替代化肥及农药监管工作；扎实推进种植结构调整，不断调减高水高肥作物种植面积，提高流域绿色化、生态化种植比例，探索建立生态环保的新型水产养殖模式；持续推进畜禽养殖污染治理，巩固洱海流域畜禽养殖禁养限养成果，切实提高畜禽养殖废弃物资源化利用水平，加强规模养殖场动物防疫条件规范管理工作；稳步推进面源污染治理重点项目建设，通过多个农业面源污染综合治理试点项目验收，启动实施2019年绿色高效技术推广服务有机肥替代

化肥新增试点县项目，全力配合州级开展土地征收、试点片区方案编制审查等各项前期工作；加快推进土地流转和规模经营，印发《关于进一步优化营商环境加快生态农业规模化发展的通知》，建立土地流转金首付款制度，严格按照州级要求，加快推进红线至绿线内核心区土地流转工作。

袁丽娟指出，农业面源污染治理是洱海保护治理的一项系统性、长期性、基础性工作，要持之以恒、久久为功，推动流域内产业绿色升级发展。各级各部门要按照州党委、政府的统一部署，完善组织体系，结合部门、乡镇实际，细化措施，确保责任到人。工作中要把长期目标与短期效果相结合，在规划周期性工作的同时加强巡查，发现问题及时处理；要处理好堵和疏的关系，在禁种禁养的同时，因地制宜引导发展绿色生态农业，帮助企业 and 农户谋思路，找出路。

袁丽娟要求，大理市要进一步提高政治站位，坚定不移推进“三禁四推”工作，要加大宣传力度，深入群众宣讲政策、讲清利弊，严格落实洱海流域化肥



近年来，我市根据洱海保护治理需要和市场对农产品需求的变化，不断调整农产品生产结构，调减高水高肥作物种植面积，推广生态绿色种植，努力适应市场优质化、多样化需求，切实提高农业经济效益，增加农民收入。图为近日大理镇农民在为农作物浇水。 左兴亮 摄

# 市总工会开展扫黑除恶专项斗争主题宣传活动

扫黑除恶专项斗争开展以来，市总工会紧紧围绕市委、市政府部署要求，结合工作实际，积极开展扫黑除恶专项斗争主题宣传活动，推动专项斗争深入开展。

市总工会召开扫黑除恶专项斗争工作会议，传达学习贯彻中央和省州市党委、政府、市委、市政府部署要求，结合工作实际，开展扫黑除恶专项斗争主题宣传活动，推动专项斗争深入开展。市总工会召开扫黑除恶专项斗争工作会议，传达学习贯彻中央和省州市党委、政府、市委、市政府部署要求，结合工作实际，开展扫黑除恶专项斗争主题宣传活动，推动专项斗争深入开展。

# 市委办公室以案为鉴 专题开展警示教育

近日，市委办公室召开干部职工大会，以案为鉴专题开展警示教育活动。会议通报了云南省纪委《关于四起扶贫领域形式主义、官僚主义典型问题》、播放《黄昏绝唱——红河州委原常委、政法委书记和建平重违纪违法案剖析》专题片，邀请市纪委监委驻市委办纪检组组长董建国作工作要求。市委办要求全体干部职工要以反面典型为镜，筑牢思想防线。党

员领导干部要深刻总结反思，汲取教训，引以为戒，时刻绷紧理想信念这根弦，做到在大是大非面前旗帜鲜明，在风浪考验面前勇于担当，在利益诱惑面前保持清醒。要以反面典型为镜，严守纪律规矩。要深入查找执行政治纪律和政治规矩、组织纪律和廉政纪律等方面存在的问题，在思想上警醒起来，在行动上自觉起来，真正做到心有所畏、言有所戒、行有所止。

# 大理交警对机动车“不礼让斑马线”坚决说“不”

“礼让斑马线”是礼,更是法,相信对于大多数司机朋友来说,已经不是一个新鲜的话题。道路上人车车流涌动,而每当有行人从斑马线上通过,车辆主动停下等待,这一美丽的风景,无疑让许多市民和外地游客纷纷点赞。然而,仍有部分驾驶人因为未礼让斑马线而被交警开出罚单。

## 10天671名司机被处罚

自开展机动车“不礼让斑马线”整治行动以来,大理交警坚持路面管理、日常整治与集中整治相结合,在车流量较大路段设卡检查,严查严管机动车行经人行横道时,未按规定减速、停车、避让行人的违法行为,10天内已依法处罚671名驾驶人,对有违法行为的驾驶人给予一次记3分、处150元的罚款。

## 赞!人车互让渐成风气

不论是开车或是走路,近日在我市街头可以看到,机动车对斑马线上行人的文明礼让程度较以往明显提高。

在人民街洱海宾馆斑马线上,两位老

人步履蹒跚地走上斑马线的一端,就在他们打量着过往车辆、犹豫着要不要过马路时,前方并排两个车道上的车辆远远地便停了下来。有车主看两位老人仍在犹豫,还主动从车窗中伸出手来示意老人先过,对于车主们的善意,两位老人也报以微笑。

在苍山路与天庆路一位妇女带着孩子过马路,看到机动车纷纷停下礼让行人,妇女便带着孩子一路小跑快速通过斑马线。这位妇女说:“我也开车,行人快点通过斑马线,让车也能快点通过。”

期间,大理交警一直在路上疏导交通、维持交通秩序,经过治理,礼让斑马线已渐成风气。

## 罚!车不让人属于违法

泰业国际广场作为休闲、娱乐、购物的聚集地,人车流量较大,从广场出来的人们站在建设路斑马线前等待通过,直行车辆一辆接着一辆。一对夫妻推着婴儿车走上斑马线缓缓向前,此时一辆轿车向

行人鸣笛催促,冲出斑马线,交警上前将其拦截,并对司机开具处罚决定书。

在宾川路与富海路,一位行人正在通过斑马线,所有车都纷纷停车礼让的时候,一辆轿车并未减速,径直冲过斑马线被交警拦截。交警告诉司机,在斑马线前未停车礼让行人属于违法行为,并当场开具处罚决定书。司机开始还称自己不知道如何违法了,当看到交警出示执法记录仪,记录有他违法的全过程,他变得哑口无言。

交警提醒:处罚并非最终目的,而是为了引导驾驶员摒弃交通陋习,营造和谐安全的文明出行环境。 宋运芳 张学丽



## 我市第六期发票摇号200名场内奖产生

4月11日,由市税务局、大理旅游度假区税务局、大理经济开发区税务局、市电视台和“智慧大理”手机台联合承办的第六期发票摇号200名场内奖摇号活动举行。

自我市开展发票摇号活动以来,各成员单位积极宣传,全市许多市民群众踊跃参与,参与人数逐渐增加,许多市民已经养成主动索要发票的习惯。我市第六期发票摇号活动于今年1月1日开始,到3月31日发票录入截止后,发票池共录入9449张发票。

当天,在大理州三塔公证处公证人员和消费者代表的见证下,工作人员先对抽奖系统进行两次试抽,以确保系统的随机性。随后,抽奖系统以电话号码滚动,现场人员随机喊停的方式,从入围的800名场外奖中抽取200名场内奖。为遵循“公开、公平、公正”的原则,市电视台对整个抽取过程进行全程录制。200名幸运消费者将于4月26日到活动现场参与10万元大奖的抽取。具体入围情况可登陆“智慧大理”手机台进行查询。

据了解,为鼓励和调动广大消费者索要发票的主动性,促进纳税人依法履行纳税义务,我市在全市范围内开展发票摇号活动,每三个月设置一期,每期摇出800个奖项,奖金总额为307000元。其中:场内特等奖1名,奖金100000元;场内一等奖2名,每名奖金10000元;场内二等奖3名,每名奖金2000元;场内三等奖4名,每名奖金1000元;场内幸运奖190名,每名奖金300元;场外入围奖600名,每名奖金200元。

个人消费者在我市辖区内合法取得的价税合计发票票面金额在100元(含100元)以上的增值税普通发票或增值税电子普通发票,云南省通用机打发票(含企业冠名机打发票)均可参加摇号活动。 记者 郭鹏昌

## 做好洱海“水”的文章

◎尹祖泽

人们提到大理,喜欢用“风、花、雪、月”这四个字概括她的神奇美丽。这四个字简明地介绍了大理的自然风光。

但是,人们在赞美“风、花、雪、月”的时候,却往往忽视了一个最重要的自然因素——水。因为水的缘故,“风、花、雪、月”才丰盈滋润,风情万般,楚楚动人,引人入胜。

我们知道,水是生命之源,是生活、生产之根本,水又是万物生长的必备条件,是绿色世界的制造商;水是滋养、涵养、调节自然风光的美丽天使,水又是明亮人的眼睛、感化人的心灵、激发人的热情的自由元素……

我们也明白,中国山水画讲究的是山水相依,自然成趣。有山无水,枯燥也。有水无山,单调也。有山有水,美丽也。大理是有山有水的好地方,是上苍赐与人类的一幅绝美山水长卷图。

说到山,苍山十九峰高耸入云的雄奇与苍翠欲滴的森林覆盖,让你看了会啧啧称羨。你会为阳春三月苍山顶上的皑皑白雪拍手叫绝,也会为绿色田野上无数条闪亮的清溪欢欣鼓舞,更会为盛开的油菜花、蚕豆花交错编织的自然风光喝彩叫好。这幅绝美的田园诗画,是人利用水创作出来的。

说到水,我们自然会想到洱海。洱海诞生于自然,是滇西高原上一颗璀璨的明珠。洱海汇聚自然之水,发挥自然之神韵,内耀自然之光彩,吸引着人们的眼光,倾倒了一批又一批中外游人,让他们喜爱之极,流连忘返。

手捧洱海水,仰望苍山,你会领悟到苍山之源洱海之水这句话的真谛。洱海汇聚的是苍山的雄奇与毓秀。由此,你眼前出现十八条清溪奔流不息的欢腾。如果把洱海比作白族人的“母亲湖”,那么苍山就是“父亲山”了。苍山洱海相依相存。

## 守望洱海·逐梦乡愁

有奖征文

主办单位:中共大理市委宣传部 大理日报社

“水”的文章源远流长,让我们用贴近自然的心态,人人参与,动手写好文。让大理风光更加宜人,风情万般,楚楚动人!

新成立的大理市退役军人事务局高度重视双拥工作,积极主动加强与驻军部队沟通联系,把市委、市政府的关怀温暖送到驻军部队官兵的心坎上,增强军地之间的军民“鱼水情”。图为市退役军人事务局、市双拥办相关负责人近日到预备役二团、市武装部、军休所等行走访问慰。

王正明 摄



## 市应急管理局多措并举确保机构改革平稳有序

近期,面对机构调整改革后的新形势、新任务、新要求,市应急管理局在稳思想、清底数、控风险上主动作为,确保机构改革期间思想不乱、队伍不散、工作不断、干劲不减、衔接有序。

谈心交心稳思想。新组建的市应急管理局整合原来多个部门的相关职能,接收转隶5个不同单位的工作人员,针对单位职能转变较大、人员构成复杂、思想容易波动的实际,市应急管理局采取集体谈心、个别交心等多种形式,做

好思想工作,及时了解基本情况,掌握思想动态,化解不定情绪,凝聚全局力量,为下一步工作奠定思想基础。

主动作为清底数。为尽快熟悉情况,摸清底数,整合各种应急力量,形成工作合力,发挥好部门的职能作用,市应急管理局主动作为,积极做好全市应急救援人员和物资调查摸底工作。专门成立调研小组,利用4天时间,先后深入15个相关部门和乡镇,全面摸清全市救援力量和物资储备底数。

黄勇

# 搞好污染源普查真实反映环境与发展全貌

## 遗失启事

●董谦不慎遗失大理嘉逸投资开发有限公司知秋苑3-6-1-1901号购房款收据2张,号码为:0123604、0109437。特登报作废。

●张齐娣不慎遗失三联普通机打发票8张,代码:153001614931,号码为:03693073-03693080。特登报作废。

## 大理州所辖小(二)型水库大坝年度安全责任书(二)型水库大坝年度安全责任书

序号	县(市)	水库名称	库容(万立方)	水库所在地	政府责任人			主管部门责任人			水库管理单位责任人			水库管理员		
					姓名	职务	单位	姓名	职务	单位	姓名	职务	单位	姓名	职务	单位
1	大理市	向阳水库	16.3	下关镇文献村委会向阳村	袁春城	副市长	大理市人民政府	杨彬	副市长	下关镇人民政府	洪国伟	主任	下关镇向阳村	毕志银	向阳村组长	向阳村组
2	大理市	马久邑水库	16	银桥镇马久邑村	袁春城	副市长	大理市人民政府	赵铁	副市长	银桥镇人民政府	杜旭蛟	组长	马久邑村委会	杨柳雷	村委会主任	村委会
3	大理市	玉石厂水库	13.4	双廊镇五星村	袁春城	副市长	大理市人民政府	吴兴庭	副市长	双廊镇人民政府	杨文元	组长	五星村委会	黄忠	村委会主任	村委会
4	大理市	高义水库	13	挖色镇高义村	袁春城	副市长	大理市人民政府	赵华	副市长	挖色镇人民政府	董爱迅	组长	高新村委会	李建英	村委会主任	村委会
5	大理市	大城水库	8	挖色镇大城村	袁春城	副市长	大理市人民政府	赵华	副市长	挖色镇人民政府	董爱迅	组长	大城村委会	杨朋华	村委会主任	村委会
6	大理市	凤尾管水库	12	挖色镇大城村凤尾管	袁春城	副市长	大理市人民政府	赵华	副市长	挖色镇人民政府	董爱迅	组长	大城村委会	杨朋华	村委会主任	村委会
7	大理市	光色水库	10	挖色镇光色村	袁春城	副市长	大理市人民政府	赵华	副市长	挖色镇人民政府	董爱迅	组长	光色村委会	李伟	村委会主任	村委会
8	大理市	作邑水库	50	喜洲镇作邑村	袁春城	副市长	大理市人民政府	张雄	副市长	喜洲镇人民政府	杨现珍	组长	作邑村委会	李文海	村委会主任	村委会
9	大理市	周城水库	15	喜洲镇周城村	袁春城	副市长	大理市人民政府	张雄	副市长	喜洲镇人民政府	杨现珍	组长	周城村委会	张全金	村委会主任	村委会
10	大理市	红坳水库	13	海东镇庄庄村	袁春城	副市长	大理市人民政府	王玉琪	副市长	海东镇人民政府	赵庆荣	组长	名庄村委会	杨体茂	村委会主任	村委会
11	大理市	上登水库	19	海东镇上登村	袁春城	副市长	大理市人民政府	王玉琪	副市长	海东镇人民政府	赵庆荣	组长	上登村委会	杨正军	村委会主任	村委会
12	大理市	黑龙潭水库	10	凤仪镇吉祥大赤佛	袁春城	副市长	大理市人民政府	杨益智	副市长	凤仪镇人民政府	马社安	组长	吉祥村委会	杨文虎	村委会书记	村委会
13	大理市	新铺水库	21	凤仪镇新铺小组	袁春城	副市长	大理市人民政府	杨益智	副市长	凤仪镇人民政府	马社安	组长	新铺村委会	李伟	村委会主任	村委会
14	大理市	芝兰水库	10	凤仪镇芝兰小组	袁春城	副市长	大理市人民政府	杨益智	副市长	凤仪镇人民政府	马社安	组长	芝兰村委会	朱建高	村委会主任	村委会
15	大理市	狮子口水库	18	凤仪镇下锦场小组	袁春城	副市长	大理市人民政府	杨益智	副市长	凤仪镇人民政府	马社安	组长	下锦场村委会	王永圣	村委会主任	村委会
16	大理市	上乐和水库	22	凤仪镇上乐和小组	袁春城	副市长	大理市人民政府	杨益智	副市长	凤仪镇人民政府	马社安	组长	上乐和村委会	董子龙	村委会主任	村委会
17	大理市	米总水库	25	凤仪镇米总小组	袁春城	副市长	大理市人民政府	杨益智	副市长	凤仪镇人民政府	马社安	组长	米总村委会	罗跃新	村委会主任	村委会
18	大理市	敬天水库	10	凤仪镇敬天小组	袁春城	副市长	大理市人民政府	杨益智	副市长	凤仪镇人民政府	马社安	组长	敬天村委会	罗跃新	村委会主任	村委会
19	大理市	富乐水库	60	凤仪镇富乐小组	袁春城	副市长	大理市人民政府	杨益智	副市长	凤仪镇人民政府	马社安	组长	富乐村委会	李伟岗	村委会主任	村委会
20	大理市	永乐水库	15	凤仪镇永乐小组	袁春城	副市长	大理市人民政府	杨益智	副市长	凤仪镇人民政府	马社安	组长	永乐村委会	李伟岗	村委会主任	村委会
21	大理市	清乐水库	12.5	凤仪镇清乐小组	袁春城	副市长	大理市人民政府	杨益智	副市长	凤仪镇人民政府	马社安	组长	清乐村委会	李伟岗	村委会主任	村委会
22	大理市	双塘水库	66	宾川乌龙坝	袁春城	副市长	大理市人民政府	杨益智	副市长	凤仪镇人民政府	马社安	组长	双塘村委会	李天柱	村委会主任	村委会
23	大理市	城南水库	20	大理镇东门村、南门村	袁春城	副市长	大理市人民政府	王保中	副市长	大理镇人民政府	王晓松	组长	城南村委会	杨绍华	村委会主任	村委会
24	大理市	大茨坪水库	25	上关镇大茨坪	袁春城	副市长	大理市人民政府	杨益智	副市长	上关镇人民政府	张炳胜	组长	上关村委会	李逢标	村委会主任	村委会
25	大理市	凤鸣水库	12	开发区凤鸣村	袁春城	副市长	大理市人民政府	杨益智	副市长	开发区社会事业管理局	刘正浩	组长	凤鸣村委会	赵子尚	村委会主任	村委会